

prosinec napadlo asi šam sréku který
zůstal tezet i přes vónčení srétky. Po téžto
srétkách srík rozstal, otevřelo se o Silvestr
byl tepý jolo no jaře.

Rok 1995

Nový rok + Petrovičák začal tím, že
občané neměli kom jít si popovídat a
ubosít žízeň. Restaurace pod větrákem
je již od 1. října 1994 uzavřena. Tento
nedostatek je částečně napraven prode-
jem lahvevého piva v prodejné spotřeb-
ního zboží "Jednota" a o další večerní
pohostění občanů se postarali členové
Storu dobrovolných hasičů, kteří ve své
klubovně + Kulturním domě každý
den ve večerních hodinách prodávali
točené pivo a jiné alkoholické nápoje.
Restauraci pod větrákem otevřel až
26 února 1995 nový nájemec pan Stanislav
Křepenský. V pátek 3 března 1995 se
sešli pozvaní hosté na slavnosti otevření
Penzionu u broběňky, který vznikl částečnou
renovací bývalé panství hospody zásluhou
bratrů Musilových (přízviskem Hočerových)

rodáků z Petrovce č.p. 22. Tato stará hospoda byla částečnou renovací přebudována na moderní penzion, ve kterém je restaurace, bar a také čtyři pokoje pro hosty. Uspokojení hostů je v tomto zařízení i luhbyně. Od soboty 4. března 1995 zahájil penzion provoz pro veřejnost. Služební bratři musili zvozcí ROBBENI má naplánováno dokončení renovace vybudováním dalších šesté pokojů, z toho jeden s bezbariérovým přístupem.

Dodatečné údaje z roku 1994.

Dově přiblížení občané k trvalému pobytu v Petrovci.

18.2.1994 přiblíženo rodina Müllerova č.p. 167.

Rostislav

Marie

Andrea

26.7.1994 přiblíženi manželé Hudecovi č.p. 54.

23.8.1994 - Jitka a Karel Pettoňovi č.p. 145

1.10.1994 manželé Dušan Kolář } č.p. 70.
Ludmila Kolářová }

11.10.1994 Pavel Dezhyba č.p. 122.

11.10.1994 Renata, Luzana a
Silvie Pallasová č.p. 122.

18.10.1994 rodina Šebelova č.p. 54
Petr, Hana a Lukáš

25.10.1994 Karel Schiffneder č.p. 63

1.11.1994 Libuše Katorá č.p. 105

24.11.1994 Josef Sedláček č.p. 59

Z trvalého pobytu v Petroviciích se
odhlásili tyto občané :

15.2.1994 Brychtla Karel č.p. 113

3.1.1994 Renato, Luzona a
Silvie Pollosová č.p. 122

23.3.1994 Potežel Luboš č.p. 144

2.6.1994 manželé Jiří a Miroslava
Kašubová č.p. 150

19.12.1994 Bohumil Frouz č.p. 120

19.12.1994 Jindřiška Trávníčková č.p. 46
Bohumil Frouz a Jindřiška Trávníčková
odešli do penzionu v Blonsku.

Domek po pani Jindřišce Trávníčkové
koupil Rudolf Dečas č.p. 52

Dově narození občanů a r. 1994 :

28.1.1994 Petlachová Kamila č.p. 151

25.4.1994 Müllerová Iveta č.p. 167

25.4.1994 Stloukal Michal č.p. 91

11.5.1994 Rozák Antonín č.p. 42

13.5.1994 Vintrová Olena č.p. 125

17.5.1994 Školová Kateřina č.p. 126

28.12.1994 Potežel Stanislav č.p. 144

Zemřelí občané z Petrovic v roce 1994

29.1. 1994 Anna Dečárová č.p. 10
 6.6. 1994 Antonín Trnviček č.p. 45
 25.8. 1994 Marie Růžičková č.p. 14
 15.10. 1994 Oldřich Čajourek č.p. 51

Dejstarší občané v Petrovicích v roce 1994

Bezděková Marie č.p. 110 narozeno 28.8. 1903
 Jarůšek František č.p. 96 -1- 9.3. 1908

Uděláme-li si občasný výlet z hájenky do Petrovic, nestučím se divit. Na silnici panují rychlá zahraniční vozidla která u nás zdomácněla a jejich řidiči se také chovají jako páni silnic. Pravidla silničního provozu tyto párové neuznávají a nepociťují ani tolik zodpovědnosti aby snížili rychlost svého vozidla když projíždějí obcí. Při vysokých rychlostech těžko asi mohou tyto řidiči koukat na nějakou dopravní značku se záložem nebo příkazem. Počet těchto bezohledných řidičů roste a roste také počet dopravních přestupků a nehod v mnoha případech i smrtelných. Na rychlou a bezohlednou jíadu těchto řidičů doplácí také mnoho kusů zvěře, které většinou po srážce s vozidlem hyne někde v úkrytu bez užítku.

Na připomínku padesátiletého výročí
 osvobození naší vlasti od fašistické
 nadvlády, uspořádal občasní výbor
 v neděli dne 7. května 1995 posezení
 s občany při dechové hudbě skupiny
 „STYL“ v sále restaurace pod Větrňákem.
 Zájem o tuto akci byl ze strany občanů
 velmi malý. Dení se čemu dít. Občané
 kteří byli v době fašistického protektorátu
 malými dětmi, si nemohou pomáhat,
 s jistými potížemi se museli jejich rodiče
 potýkat aby je uživilo. Několikadekové
 denní přiděly potravin zdoteba nestačily
 k zahnání hladu a potraviny se musely
 skouřet na černo za velké peníze u
 sedláků, remýnech, u řezníků a podobně.
 Za tímto „černými“ nákupy chodili
 lidé klavně v noci aby nebyli dopadeni
 německou kontrolou, protože za takový
 černý obchod byly vyměřovány velké
 tresty. Někteří i koncentrační tábory a smrt.
 Na tuto dobu nejsou pěkné vzpomínky
 ale je nutno si stále připomínat co to byl
 Protektorát Čechy a Morava, co to byla
 druhá světová válka a odboj proti
 nacismu.

Tato vzpomínka se týká 360.000 padlých nebo zraněných občanů bývalého Československa a dalších desetitisíců lidí bojujících na frontách, v odbojových skupinách, v partyzánských oddílech, na barikádách a vězněných v koncentracích táborech. Týká se také statečnosti těch, kteří bez ohledu na své životy, ať již v zokrouhřených vojenských jednotkách, nebo na domácí frontě položili své životy v boji proti nacismu. Bojovali proto, že jim to přikazovalo jejich vlastenectví a jejich vztah k národu a vlasti. Tito lidé trpěli a umírali také proto, aby nemohlo být uskutečněno to, co prohlásil státní sekretář gruppenführer Karl Hermann Frank na adresu českého národa. Bude-li český národ rušit porůstek bojující Velkoněmecké říše, postará se o vyhubení celého českého národa a nebudí vydláždít všecko náměstí v Praze lebkami českých lidí.

24 srpna 1995 byla provedena kolaudace nové upraveného hřbitova v Petrovicích. Na tuto úpravu byla vynaložena částka 320.000 Kč.

V rámci této úpravy byly na křivčičské
 polícieny a odstraněny staré polosuché
 stromy, které svými opadávajícími
 větvemi ohrožovaly bezpečnost návštěv-
 níků křivčičtá a hrozilo i nebezpečí
 poškození pomníků, křížů a různých
 ježek dopláků. Tuto velmi náročnou
 práci provedla firma „ROMBO“ ze Křivčic.
 Pracovníci této firmy postupovali při
 odstraňování stromů tak, že jednotlivé
 kmeny byly po částech zřezovány řetězo-
 vou motorovou pilou a tyto odřezané
 části byly postupně spouštěny pomocí
 lana dolů. Nepepě snímky hodně napoví
 o postupu této práce.



Bylo odstraněno jedenáct jasonů
 a čtyři kaštaný.



Plechová touda
 která byla na hřibi-
 tově postavena
 místo v roce 1992
 zbourané márníce
 a kostnice bylo ze
 hřbitova odstraněna
 a místo ní postavena
 nová zďená mární-
 ce. Část kamenné
 zdi hřbitovni zdi
 vedle silnice na
 východní straně

hřbitova byla zbourána a místo ní posta-
 vena nová zď se širokou vstupní bránou.



Na rozšíření části hřbitova byly zbudovány obzedy základů pro nové hroby, aby byla pro příště zachována velikost nových hrobů ve vyrovnaných řadách. Hroby na staré části hřbitova budou dle určitého pořádku buď částečně zrušeny nebo vyrovnány. Zednické práce na opravě hřbitova řídil a prováděl vedoucí stavební firmy Jan Musil (Honzá Hočeru) z Petrovic č.p. 161.

Během jarních a letních měsíců letošního roku, bylo položeno v části obce betonová dlažba na chodníky a to od domu č.p. 166 stojícího na konci vesnice v části staré Na okoloupláck až po kulturní dům. Celkem bylo položeno 900 m^2 klasické dlažby $30 \times 30 \text{ cm}$ a 300 m^2 zámkové dlažby. Celková hodnota vykonaného díla činí 351.184 Kč.

Práci prováděla firma Váňa Miroslav, Petrovice č.p. 8. Při kladení dlažby vypořádali tyto dávatelci:

Bevček Josef bytem Petrovice č.p. 106.			
Gottwald Otokar „	„	„	23.
Stloukal Emil st. „	„	„	30.
Horák Ladislav „	„	„	93.

Příroda.

V dnešní době je bohužel pravdou, že žijeme i v Petrovicích ve věku automobilového opojení, že kdo nemá vlastní auto, je někdy považován za méněcenného. Majitelům aut se již nikam nebec chodit pěšky, takže ve volné pracovní dny vidět na příjezdových cestách kolem lesa státi auta vesnických koutů, kterým se nechce spojit kladání hub s krátkou procházkou do nedalekého lesa. Lidé se projíždějí v čmouducích autech krajinou a při tom volají po její ochraně. Vybrlí spousty jedů do trávy, obilí, zeleniny a ovoce. Bezohlednost vůči přírodě došla až tak daleko, že moložemědělec kterému se nechtělo sklízet slámu která mu zůstala na poli po kombajnové sklizeň obilí, tuto na celé ploše posečeného pole zapálil. Je těžké určit, kolik hmyzu a ropuch tímto svým činem na svém poli zhubil. Jistě to za tu trošku popela která mu na poli po skožení slámy zůstala nestojí. Tento případ se stal na soukromém poli u boží muky. Takový způsob likvidace slámy je velmi pochybný, protože sláma

zvláště jeimenná se vředycky zužitkovala buď jako předovek do krmiva ve formě rezanky, nebo jako stelivo pod dobytek a potom jako kvalitní krmivo. Také celkový ráz krajiny kolem Petrovic se velmi změnil. Je to vidět zvláště v jarních a letních měsících, kdy místo obilí na velkých polních lánách kvete olejná řepka, svaženka, nebo jilek vytrvalý. Řepka olejná se pěstuje hlavně pro olejnaté semeno, které se používá k výrobě oleju a rozého druhu potborajek lótek. Svaženka se pěstuje pro semeno které se výborně prodává a v době květu poskytuje včelám vysokou snižku medu. Jilek vytrvalý se také pěstuje pro semeno a zbytek po vymlácení slouží jako krmivo hlavně pro koně. V dnešní době, kdy se stal kůň ve velkoplošném zemědělském hospodaření skoro zbytečným zvířetem, chorují v místním zemědělském družstvu ještě několik koní, které využívají k přibližování vytěženého dříví v lesích České republiky, v lese obecním a při drobných potahových pracích na polích malozemědělců. Ve volném čase kdy nejsou koně využiti

pro práci v lese nebo na poli, umožňuje
 zemědělské družstvo zájemcům projížďky
 na osedlaných koních nebo v kočáře, takže
 je často často vidět v přírodě skupinu
 jezdců na koních. Působí to velice milým
 dojmem, protože příroda je již natolik
 chudá, že tolový kůň je často jediným zvíře-
 tem které je možno v přírodě potkat.

Tak jako je vzácností setkat se v přírodě
 se zájmem, bažantem nebo kusem srně
 zvěře, tak zvršedňuje setkání s moderní
 technikou. Ještě před několika lety, když
 pouzore přistál náhle v blízkosti Petrovic
 větron, byl v krátké době obdíván a obdivo-
 van dětmi i dospělými. V dnešní době
 již není žádnou vzácností, když během
 týdne a zvláště v sobotu nebo v neděli
 přistávají na zdejším polním letišti
 sportovní malé letouny různých tvarů
 a typů. Tak jak se někteří lidé chovají
 k přírodě, tak se také chovají k sobě.

Ploučkou dobu nebylo ~~nebylo~~ v Petrovicích
 slyšet o nějakých místních krádežích.
 Ož v poslední době se stala krádež peněz
 v domě u Růžičků (Polůvk), v dílně u
 Vintřů a letos ve středu dne 19. dubna
 se neznámý pachatel dostal do rodinného

domku č. p. 76, ježtož majitelem je Vladimír Petlaek. Pachatel si odemknul klíčem který byl ponechán nechtě ušechovaný nedotekně vstupních dveří a odnesl si z domku dvořáctistrunnou kytaru v hodnotě přesahující 9.000.- Kč. Některým krádeží se stal i hrbitov, místo posledního odpočinku našich dražých a nejbližších. Na hrbitově se v dřívějších dobách nikdy neodvážil kucht z úcty k mrtvým nebo z obavy před božím trestem něco ukrást. V krašské době se krádeží z hrobů dražší různé tvarované a zdobené stíčky, za poměry ušechovaný etrky petrolej do náhrobních lamp a nejvíce se ztrácejí umělé květiny které jsou velmi pěkné ale také dosti etrké. Těmito drobnými krádežemi vznikají pozůstatým značné škody.

Dejez v okolí Petrovic ale v celém našem státě, došlo chamtivost a drzost některých lidí tak etrko, že se etrují různým způsobem pytláctví. Dejez se rozmohlo noční pytláctví kdy pytláci v outech projíždějí krajinou, oslňují světly zvěř pasoucí v okolí silnic a cest a z outa tuto oslňencu zvěř střílejí. Jiní zase sražejí

v noci outy zvěř která přechází přes cesty a silnice. Jsou i takoví pytláci kteří bez ostychu a každé slídí po lese a z různých střelných zbraní od pistolí až po moderné vykované kulovnice a brokovnice střílejí zvěř. Oni lesní personál, oni myslivci nemají možnost tomuto rodu pytláků zabránit, protože nejsou nijak zvláště chráněni a je jich dost, kteří mají se setkat s pytláky stačí že budou od nich zastrěleni. Někdy pytlákům starý polní i lesní zvěře za posledních dvo roky klesly natolik, že některé lokality jsou již bez zvěře.

Začátkem měsíce října r. 1995 najemná smlouva k provozování hostinské činnosti Stanislavem Krpenským v restauraci Pod větrákem vypršela a provozu restaurace se znovu ujal její majitel Milan Dvořáček. Dne 5. prosince r. 1995 uspořádal petrovičský občasný výbor v sále této restaurace mikulášskou nadílku pro děti. O štědrém dnu podával majitel restaurace návštěvníkům za levnou cenu pivo a zdarma zelnou polévku.

Snímky z mikulášské nadílky které
pořádal zástupce starosty p. Vladimír
Paulík.



Na jaře letošního roku byla zahájena
rekonstrukce budovy bývalé petrovické
školy nadací Samaritanus - Brno.

Po ukončení rekonstručních prací
bude v této budově škola pro tělesně
postupně děti. Pomník postavený na
památku padlých petrovických
občanů v první světové válce a který
stojí jak je vidno na fotografii staré
školské budovy vlevo od vstupních dveří
bude přemístěn na náves do parčíku
mezi obřadní dřeviny před domy číslo
popisné 35 a 64.



Obecní úřad zakoupil letos kopírovací stroj, který bude sloužit jak pro potřebu Obecního úřadu, tak i pro zájemce z řad občanů, kteří budou mít zájem o rozmnožení a pořázení kopií různých dokladů.

Změna v počtu členů Obecní rady nastala odstoupením Musila Jana a Václava Něcasce. Náhradníci za tyto dva členy zvoleni nebyli.

Ve čtvrtek 28. prosince v jedenáct hodin dopoledne byl odstartován, před Penzionem U Krahůvky, první ročník přespolního „Krahůvčina běhu“. Pořadatelé byli majitel Penzionu U Krahůvky a redakce okresního týdeníku Týden u nás. Patronem nad touto sportovní událostí přestál ministr pro hospodářskou soutěž ing. Stanislav Bělehrádek. Závodní trať vedla z Petrovic přes Veselici a Vartěnice zpět k Penzionu U Krahůvky. Závod byl vyhlášen pro muže i ženy starší šestnácti let bez dalšího rozlišení věkových

čestnou ministru ing. Vladimíra Šlechdy.

Mnoho úspěchů občanům Petrovic,
zastupitelům a vedení obce, včetně
založení nové atletické tradice
přeje

28. 12. 1995



ministr pro hospod. rozvíjení.

kategorii. Pro děti do sedmi let a
osm až patnáct let, byly připraveny
a petrovické kopličky, zárodky v netradič-
ních disciplínách. Přítomnost všech zárod-
níků byla v Penzionu U hraběnky od 9.00
do 10.30 hodin. Obědy a občerstvení pro
zárodky i diváky bylo zajištěno v
restauraci U hraběnky, kde také od 14.00
hodin pro dobrou náladu hráli muzikanti
ze známé kapely Moravanky.

Během roku 1995 přibyly do obce dvě narozené děti.

- 15.6.1995 Kašubová Renata
- 1.9. - - Skoumalová Michaela

- 10.2.1995 zemřel Jaromír Suchý-Lemace.
- 12.7. - - - - - Milada Klusarová
která byla pohřbena na místním hřbitově.
- 28.9.1995 zemřel František Jarušček-Lemace.

Nejstarší petroniátů občané:

- Marie Bezděková č.p. 110 narozena 28.8.1903
dožila se 92 roků.
- Vojtěch Grenar č.p. 81 narozen 23.4.1913
dožil se 82 roků.
- Jaroslav Trávníček č.p. 129 narozen 3.12.1913
který je t.č. v Domově důchodců v Černé
Hoře, dožil se 82 roků.

K pobytu v Petroniátech se přiblížili tyto občané:

- Deásová Jara č.p. 46
- Zádková Jara č.p. 80
- Záček Pavel - - - 80.

Z pobytu v obci se odhlásila,

Appelová Petra

Kolářová Ludmila

Kolář Dušan

Burgetová Táňa

bývalý duchovní správce petrotické
farnosti, děkan Václav Křížl.

Doležel Stanislav

Doleželová Erika.

Počasi v roce 1995.

Uzod počátkem roku napadla slabá vrstva
sněhu a mírně se ochladilo na 4-7° pod
nulou. Toto mírné chladné počasí se
slabými sněhovými přehánkami trvalo až
do neděle 22 ledna. V noci na 23 ledna
se náhle oteplilo a přišlo. Tento náhnutí dešt'
měl za následek utvoření ledovky, která
znemožnila odjezd ranních autobusů
které vozí lidi do zaměstnání. Nemohl
odjet ani autobus který vozí školáky do
školy ve Sloupě. V noci ze 26 na 27 ledna
byla bouřka po které se značně oteplilo
a toto teplé počasí trvalo až do 4. března.
kdy v noci napadlo asi 10cm sněhu.

V noci z 4 na 12 března napadlo dalších

sníh a teplota klesla na 0°. První jarní den 21 března se ohlásil silným větrem a sněhovými přeháňkami. 27 března odpoledne přišla se sněhovými přeháňkami další bouřka. Toto nepříjemné počasí trvalo až do 3. dubna kdy se mírně oteplilo a ukázalo se trochu jarní pohody. Zemědělci začali s jarními polními pracemi 8. dubna. Teplé jarní počasí se ukázalo až 17. dubna. 25. dubna nastalo chladné a deštivé počasí které trvalo až do začátku května kdy se přihlala bouřka s trupobitím a silným vodním převalem který sbíral ornici ze sražených polí a zavalil ji do níže položených míst. V horním rybníku na Podolí utvořila splavná klína z polí dva ostrůvky. Měsíc květen a začátek června byl velmi teplý s častými bouřkami a prudkými lijáky. Toto deštivé počasí velmi zdržovalo sklizeň sena a na bramborách se objevila plíseň. 27. června se obloha vyjasnila, nastaly pěkné slunečné dny s denními teplotami až +32°. 15. července se odpoledne přihlala prudká bouře se silným lijákem.

Blesky poškodily elektrické vedení natolik, že Petronice byly do rána bez elektrického proudu. Od této bouřky nastalo suché období které se začátkem měsíce srpna začalo projevovat zasycháním olat, žloutnutím bramborové nati a vadnutím listů na ovocných stromech. Jabloně shodily většinou nasazených plodů. Mírný deštěk přišel až v noci ze 14 na 15 srpna. Žně ozimých ječmenů začaly 21. srpna. Letošní velmi mokré jaro a následně letní sucha ovlivnilo úrodu brambor která byla slabá. Ve čtvrtek 24. srpna odpoledne pobouřce s lijákem, který zase sbíral ornici z polů, přestalo borké počasí. Silný déšť s bouřkou přišel v noci ze 14 na 15 září. Po této bouřce nastalo chladno, polojasné počasí. 29 září byl ráno slabý mraz. Chladno trvalo až do druhého výjimečného týdne. To následovalo příjemné podzimní počasí s mělkými rými a občasnými mrazíky 2-3° pod nulou. V pátek dne 3 listopadu za bouřky začal padat sníh a sněhové přehánky trvaly až do 8 listopadu. Noční teploty klesaly až na 5° pod nulou. V pondělí 13 listopadu se oteplilo, sníh roztál a následovalo měkké deštivé počasí.

V noci z 19 na 20 listopadu bylo silná sněhová vánice. Napadlo asi 10 cm sněhu. Za teploty kolem nuly se tvořilo na cestách ledovka, která dělala nemalé starosti řidičům aut. Následovalo chladné počasí s nočními teplotami kolem -10° ; měkavé oblačné počasí trvalo do 20 prosince kdy napadlo další sníh. Před druhý den se oteplilo a na Štědrý den odpovídne stoupla teplota na $+9^{\circ}$. V noci se ochladilo a napadlo další sníh. Noční teplota klesla na -14° . Poslední den v roce byl velmi studený, bylo mlhavo a tvořilo se jízotatka.

ROK 1996

Dochází ke změně koukání. Tímto rokem počínaje, je koukání vedena mnou Janěm Nečasem, petroškým rodákem a obyvatelem na č.p. 66 s.č. důchodem, finak ved. výroby v textil. průmyslu a externím školou učitelem.